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Şekildeki dairelerin merkezleri aynı ve |MN| = |NP| = |PR| = |RS| 

Sarı bölgelerin alanları eşit ve m(TM†S) = 8° ise VMU açısının ölçüsü nedir?

A) 28°                              B) 35°         C) 42°           D) 49°
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Karmaşık sayılar kümesinde “✿” işlemi z1 ✿ z2 = z1 + z2 + |z1·z2| olarak 
tanımlanmıştır.

(1 – 2i) ✿ (2 + i) işleminin karşılığı nedir?

A) 1 + 8i
B) 1 – 8i
C) 8 + i
D) 8 – i 

Past Papers - 2023 / TURKISH
MATH - Grade 10-11-12



3
2-MATH-10-11-12-TR

ABC üçgeninin [AB] kenarına ait yüksekliğinden geçen doğrunun denklemi nedir?

A) x – y + 1 = 0
B) 6x + y – 10 = 0
C) x + 6y – 15 = 0
D) x + 6y – 10 = 0
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Yukarıdaki prizmalarla ilgili aşağıdaki ifadelerden hangileri doğrudur? 

I. Yeşil ve kırmızı prizmaların hacimlerinin toplamı a·b·(a + b) birim küptür.

II.  Mavi ve sarı prizmaların hacimlerinin toplamı (a + b)·(a2 – a.b + b2) birim küp 

III. Tüm prizmaların hacimlerinin toplamı (a + b)·(a2 + b2) birim küptür.

A) I ve II  B) II ve III
C) I ve III  D) I, II ve III
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30000 hücreden oluşan bir bakteri popülasyonu, bazı ilaçlara maruz kaldığı için 
sürekli olarak sayıca azalmaktadır. t’inci günün sonunda kalan bakteri sayısını 
hesaplamak için P(t) = 30000·e–0.02·t formülü kullanılmaktadır. 10. günün sonunda 
kalan bakteri sayısı kaçtır? (e0.2’nin yaklaşık değeri 1.2’dir)

A) 25000  B) 24000
C) 21000  D) 20000
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Aşağıda grafikte y = f(x) parabolü ve y = -6 doğrusu gösterilmektedir.

Buna göre, aşağıdaki önermelerden hangisi kesinlikle yanlıştır?

A) f(–3) . f(-2) = 0
B) f(2) . f(3) < 36
C) f(3) . f(5) < 0
D) f(1) + f(3) = –12

y

–2
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y = –6
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Yukarıdaki şekildeki düzgün altıgen ile düzgün beşgenin B köşesi çakışıktır. Altıgenin 
kısa köşegeninin uzunluğu, beşgenin bir köşegeninin uzunluğuna eşittir. 

ABC açısının ölçüsü 120° olduğuna göre DEF açısının ölçüsü kaç derecedir? 

A) 21                              B) 22                                C) 23       D) 24
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P(x), baş katsayısı 1 olan ikinci dereceden bir polinomdur. 

P(-1) = 2 ve P(2) = 0 olduğuna göre, P(x) polinomunun (x + 2) ile bölümünden 
kalan kaçtır?

A) 10
3                               B) 20

3                                 C) 11
4        D) 73
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Mary ve Andy 10 derslikli bir okulda sınava girecekler. Bir koridorun her iki 
yanında beşer sınıf vardır. Bir taraftaki her sınıf, karşı taraftaki başka bir sınıfa 
bakmaktadır. Yukarıda A, B, C, D, E, F, G, H, I ve J sınıflarının haritası verilmiştir. 
Bu duruma göre, Mary ve Andy’nin sınava karşı karşıya gelen sınıflarda girme 
olasılığı nedir?

A) 29                               B) 19                                C) 1
10       D) 1
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Alice ve Sarah’ın yaşları hakkında aşağıdaki bilgiler verilmiştir.

x ve y pozitif tam sayılar olmak üzere, Alice doğduğunda Sarah (x+2y) yaşındaydı 

2021’de Alice x yaşındayken Sarah (3x+y) yaşında idi.

2023’te Sarah 30 yaşındadır. 

Alice 2026’da kaç yaşında olur?

A) 10                              B) 12                                C) 15       D) 18
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İkinci dereceden polinomları çözmekte zorlanan Sergio, cep telefonuna bir 
uygulama indirir ancak daha sonra uygulamanın düzgün çalışmadığını fark eder. 
Uygulama hakkında bir yorum yazmaya karar verir. 

Sergio uygulamadan aldığı çözümlere bakarak, uygulamanın problem çözme 
güvenilirliğini yüzde kaç olarak hesaplamıştır? 

A) 100%                              B) 75%                                C) 50%       D) 25%

B

P(x) = x2 – 3x + 1 olsun.

x2 + 3x + 1

–1

1- P(2)’i bulun

POLY–GENIE

6

2- P(–1)’i bulun

3- P(–x)’i bulun

x2 – 5x + 5

4- P(x –1 )’i bulun

Past Papers - 2023 / TURKISH
MATH - Grade 10-11-12



12
2-MATH-10-11-12-TR

ABCD bir eşkenar dörtgendir ve [AC] ile [DE] doğru parçaları F noktasında 
kesişmektedir. |AE|=|EB|,|AF|=6 cm ve |FE|=4 cm olduğuna göre, ABCD eşkenar 
dörtgeninin çevresi kaç cm’dir?

A) 8•34                            B) 8•35                         C) 48           D) 8•37
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Aşağıdaki denklemin çözüm kümesi nedir?

x x4 2 4 152- = - - +

A) {–3}                            B) {–3, 7}                         C) {7}        D) Ø
14
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Aşağıdaki denklemin çözüm kümesi nedir?     –2
x – 3 = x

x – 6  

A) {–3}                            B) {–3, 4}                        C) {4}        D) { }
15
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f : Z √ Z fonksiyonu  ,

,
f x

x

x
2
1

3 4
=

+

-
] g

Z

[

\

]]]]
]]]]

 

şeklinde  tanımlanmıştır. 

Verilen koşullar altında, f(7) – f(a) = 2 olmak üzere a’nın değerlerinin toplamı 
kaçtır?

A) 2                                B) 3                            C) 4          D) 5

x tek ise

x çift ise
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f ve g, f(x) = 2x + a ve g(x) = ax – 3 olmak üzere gerçek sayılarla tanımlanmış 
fonksiyonlardır. 

Buna göre, (fog)(x) = (gof)(x) – 5 eşitliğini  sağlayan “a” değerlerinin karelerinin 
toplamı kaçtır?

A) 4                                B) 5                            C) 6          D) 8
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Yukarıdaki şekildeki düzgün altıgen, içinde sayıların yazılı olduğu altı eşkenar 
üçgenden oluşmuştur. 

H, R, 15, E, N, K sayıları  I’den başlayıp saat yönünde ilerleyerek altı terimli bir 
aritmetik dizi oluşturmaktadır. 

K, N, E, 15, R, H sayıları VI’dan başlayıp saat yönünün tersine giderek altı 
terimden oluşan bir geometrik dizi oluşturmaktadır. 

(H + R + E + N + K) toplamı kaçtır?

A) 30                            B) 45                         C) 60        D) 75
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Gerçek sayı dizisi olan (an)  her n pozitif  tam sayısı için    n
a 1 an 1
n n= - $ +] g

koşulunu sağlamaktadır.

(a2) = 2 olduğuna göre, n’nin a a
a a a

4 5
1 2 3
$
$ $  = –k2 koşulunu sağlayan k sayısının 

pozitif değeri nedir?

A) 4                                B) 6                            C) 9          D) 12
19
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8, 27 ve 64 sayılarının aritmetik ortalaması ile geometrik ortalaması arasındaki 
farkın pozitif değeri kaçtır?

A) 33                                B) 24                            C) 9          D) 12
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Şef Danilo, özel bir pasta için A ve B olmak üzere iki farklı karışım hazırlıyor. 
Karışımlardaki bileşenlerin oranları yukarıdaki grafiklerde verilmiştir. A 
karışımının ağırlığı, B karışımının ağırlığının iki katıdır. 

Şef iki karışımı büyük bir kapta bir araya getirip karıştırırsa elde edilen 
karışımdaki şeker oranı kaç olur?

A) 1
2                        B) 59   C) 34                           D) 8

27

150°
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un
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Karışım A Karışım B
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x ve y’nin gerçek sayılar olduğu yukarıdaki verilen denklem sistemine göre  
x2 + y2’nin değeri kaçtır?

A) 200                            B) 215                         C) 240        D) 270

⎫
⎬
⎭
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Yukarıdaki kitaplığın üç rafı da santimetre cinsinden aynı genişliğe sahiptir. 
Aynı renkteki kitapların kalınlıkları aynıdır. Her kalınlık bir tam sayıdır. Kitaplar 
resimdeki gibi yerleştirildiğinde raflarda yer kalmıyor. 

Raflar için minimum genişlik kaç santimetredir?

A) 31 cm                            B) 45 cm                         C) 56 cm        D) 60 cm

B B B B

A A A A

A A A

A A

B B B

B B B B B

C C C

C C C

C C C C C
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Yukarıda üç sıcak hava balonunun anlık görüntüsü vardır. A balonu yere en yakın 
ve B balonu en uzak olanıdır. A ve B balonlarının üst kısımları yerden sırasıyla   
5§5 m ve 150 m yüksekliktedir. 

Aşağıdaki yüksekliklerden hangisi C balonunun üst kısmına ait olabilir? 

I.  3æ15  m

II. 12  m

III. 7§3 m

A) II ve III   B) Sadece III
C) I  ve III   D) I, II ve III

B

A

C
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Yukarıda üç sıcak hava balonunun anlık görüntüsü vardır. A balonu yere en yakın 
ve B balonu en uzak olanıdır. A ve B balonlarının üst kısımları yerden sırasıyla   
5§5 m ve 150 m yüksekliktedir. 

Aşağıdaki yüksekliklerden hangisi C balonunun üst kısmına ait olabilir? 

I.  3æ15  m

II. 12  m

III. 7§3 m

A) II ve III   B) Sadece III
C) I  ve III   D) I, II ve III

B
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C
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ABCD dikdörtgeni şeklindeki bir kağıdın kenar uzunlukları 12 cm ve 9 cm’dir. 
Bu kağıt, uzun kenarına paralel iki çizgi boyunca kesilerek üç eş dikdörtgene 
bölünmüştür. Üstteki parça K noktası etrafında döndürülerek 60° olan KTL açısı 
oluşturulmuştur. 

Koşullar göz önüne alındığında, sağdaki şekildeki [BC] doğru parçasının 
uzunluğu nedir?

A) 2æ15   B) 3§7
C) 8   D) 6§2

12 cm
60°

D

D

L L

A B BA

K

C
C

K

T

x
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Bir kenarı x cm olan bir küp, yukarıdaki şekilde gösterildiği gibi saydam 
dikdörtgenler prizması dik prizma içine yerleştirilmiştir. Prizmadaki boş alanın 
hacmi 57 birim küp olduğuna göre x’in birim küp cinsinden değeri kaçtır? 

A) 2                             B) 2.5                         C) 3        D) 3.5

4

1

x

x
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